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i TpaHcdep eHepruje

= Kapa cy aBa objekta Ha pa3nMynTuUM
TemMnepaTtypama AoBeAeHN Yy TepMaHu
KOHTAKT, TeMmrnepaTtypa TornJinjer objekTa
onaga a xnagHujer pacre.

= Pa3zMeHa eHepruje Boan Ka ToMe aa ce
TemnepaTtypa oba objekTta nsjeaHavana.

= KOHUENT eHepruje ce npeHocu ca
MeXaHM4YKe Ha yYHaTpalwHy.

= OyyBaH€ eHepruje nocraje yHuBep3aaHu
3aKOH



TonnoTta Vv.S. YHYTpallHa
i eHepruja

= bUTHO je pa ce namMehy KX Npasu
pa3nnka

= ODU3NMUYKM BeoMa pasnnudmTe
BeJINYnNHe




i YHYTpalwHa eHeprunja

s YHyTpauwka eHepruja, U, je eHepruja
NMnoBe3dHA Cada MUKPOCKOINCKUM
KOMIMNOHEHTAMaAd CUCTEMA
s YK/byUYyje€ KUHETUYUKY eHeprunjy noBesaHy

Ca Cny4dajHuUM TpaHcnauMoHUM, pOoTaUuUHUM U

BMOpaLIMOHNM KpeTakeM aToMa U MOJ1eKynla
= Takohe yK/byuyje n noTeHuujanHy eHeprujy

ycnen MmehycobHe nHTtepakumnje Mosiekyna



i TonnoTa

= JOrn/107Ta je pa3dMeHa eHepruje nimeny
CMCTEMA U OKOJIMHE ycnien TeMnepaTtypcke
pa3snunke nameny Hux

= Cnmbon Q je konmnumHa TonnoTte (eHepruje)
KOjy OKOJIMHa npefaje cucrtemy

= BoanTe payyHa 0 3HAaKy — aKO CUCTEM
npenaje TonaoTty okKoJiHu, QQ je HeraTuBHO.



i JeanHnue tonnoTe

= Kanopwuje

= /ICTOpUjCKa jeanHunua, npe Hero wTo je
YyCNoCTaB/beHa Be3a n3Meny
TepMoAMHaMMNKeE N MexaHuke

= 1 cal =4.186]



i 3a4aTaK — Aopydak

Mnaauh je nojeo Aopy4ak eHepruje
200 kCal. Konnko nyta Mopa Aaa
noaurHe ter oa 20kg na 6wm
NOTPOLUNO TY eHeprujy?
BepTnkanHu nomepaj tera je 0,4m.



CneundunyHa TonJsoTa

+

= CBakKa cyncraHua 3axrteBa oapeheHy
KOSIMYNHY eHepruje aa 6mn npoMmeHuna
TemMnepaTtypy jeaunHuue ceoje Mace 3a 1°C

= CnneyngpunyHa toriziora, ¢, cybcraHue je
Mepa Te KOJIMYMHE:
Q

m AT

C =

s SI units
3 / kg °C



TonnoTta 1 cneynpun4yHa
i TOMM0Ta

N Q =m C AT
= AT je yBeK KpajHa TeMnepartypa
MUHYC Nosa3Ha TeMnepartypa

= Kaga temnepatypa pacrte, AT n AQ cy
NO3UTUBHU U eHepruja Teye y CUCTem

= Kaga teMnepatypa onaaa, AT n AQ ce
cMaTpajy Aa CYy HeratTMBHU U TOMJ10TaA
oA/1a3n U3 CUCTeMa.




[TuTarbe — TOMNNOTHWU
i KanauuTteT

= [I[peanoctaBute aa nmate 1kg reoxha,
CTakjla n Boae Koju cy ceun Ha 10C.

a) PaHrmnpajre matepujane og HajTonnunjer
A0 HajxnagHujer ako um ce goaa 100J]
eHepruje.

b) PaHrnpajte matepujane oa HajMame A0
HajBehe Ko/n4ynHe TonaoTe Koja Mopa

na ce npoaa na 6m nm ce T nosehana 3a
20C.



i KanopumeTap

= JeaHa TexHuKa 3a oapehuBame
cneundunyHe TonJsioTe cyncraHue

s Kasopumertap je cyn (KOHTejHep) Koju
je pobap mnlonatop n Koju omoryhasa
[la Ce yCcrnocCcTtaBu TepMasiHa paBHOTEXa
namehy cybcraHum 6e3 paaMeHe
eHeprunje ca oKkpyxerem




i Kanopumertpuija

= AHanmM3a Koja ce BpLKN Kopuctehwu
KanopuMmeTap

= [IOWITO je CUCTeM U30J710BaH KOPUCTU Ce 3aKOH
o4yyBaHba eHepruje

= EHeprnja Koja HanywTa Tonnmju objekar je
jeAHaKa eHeprnjun Koja npenasn Ha Boay

= Qcold = _Qhot

= BoanTe payyHa 0 CynpoTHOM 3HaKy Ko ABe
KOJINYUMHE TonnoTe



i 3a4aTaK - KanopuMeTpuja

= briok og 100g Heno3HaTe cyncTaHue
Ha TeMnepaTtypu oa 85 cteneHum je
NOCTaBJ/bEH Y KanopuMeTap Koju nMma
400g BoAae Ha 22 cteneHa. Cucrtem
NOCTUXXe paBHOTEXHY TeMnepaTtypy oA
25 cTeneHun. Koja je cneyn®un4yHa
TOM/0Ta HeENO3HaTe CyncrTaHue? Y3eTu
Aa je cneunduyHa TonJsioa Boae

40002

kg°C’




Paa y TepMmOAMHaAMUYKUM
npoLecmnMa — npeTnocraBke

= PaagnMo ca racom
= [lpegnocraB/baMo Aa je CUCTEM Y
TEPMASIHO] paBHOTEXMU

= CBakun geo raca je Ha UCTO]
TeMnepaTtypu

« CBakun geo raca je Ha UCTOM MPUTUCKY
= [IpMeH/bMB je 3aKOH naeasiHor raca



‘L Paa y racHOM UUNUHAPY

= [ac ce Hanasny
LMINHAOPY Ca NMOKPETHUM
KJIMMOM

= [[ac 3ay3nMa 3anpemMunHy
V n genyje nputuckom P
Ha 3nameBe unamnHapa v
Ha KJun.




i [TfpuTNCakK n cuna

KonnyHmnk namehy
HOpMaJlHe cunie u
NOBPLUMHE Ha KOJY
cuna penyje:
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Paa Koju rac BpLlu Ha
‘_L LMAVHADY

= [@C ce nonako wupu, npu
yemy ce uunnmHaap nomepa
Harope
=« LLInpere raca je 4OBOJ/BHO

CNopo Aa rac ocraje y
TEPMAaSIHO] PAaBHOTEXWU

= W=PAV

= OBO je paa Koju rac BpLliun
Ha UunnuHapy, T.j.
CnoJballH0] cpeanHn




i Paa Ha racHoM UUNUHAPY

= Kaga ce rac wumpu
= AV je MO3UTUBHO
= Pag Koju BpLwK rac je no3anTuBaH

= Kaga ce rac komnpecyje
= AV je HeratueHoO
= Pag Koju BplK rac je HeratueaH

= Kaga 3anpeMmHa ocTaje KOHCTaHTHaA
= He BpwKM ce paa Ha racy



i Heke npuMenbe

= [IpUTUCAK oCTaje KOHCTaHTaH TOKOM
LUInpeHa Unn KoMmnpecuje

= TO Cce 30Be n3o0bapcku npouec

= Paa Koju rac n3BpLlinv Ha CNo/ballH0]
cpeavHn MMa CcynpoTaH 3HaK oA
pajda KOoju cnoJballka cpeanHa
M3BPLUN Ha racy.



i PV anarpamu

= Kopucre ce kaga cy
MNO3HATUN NMPUTUCAK U
3alpeMnHa Yy CBaK0O] TauKu
npoueca

= Pag oarosapa NoBpLUNHU
ncnop PV amnarpama. 3HakK
ce oapehyje Ha OCHOBY TOr
Aa nn ce rac wupu nnwu
KoMnpecyje
= OBO je Ta4yHO 6e3 063upa

Ha TO Aa NV NpUTUCaK
OCTaje KOHCTaHTaH
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i PV anarpamMm, HactaBak

= KpnBa Ha PV amnarpamy ce Ha3uBa ryrtara

naMehy nonasHor n KpajHter ctara

= Pan 3aBucun oa cnedpuyHe nytambe namehy aBa

3

2

1

CTakba

= VICTO Nona3Ho U Kpajhe ctambe, anun cy
N3BpPLUEHE Pa3/INUNTE KONIMUYMHE pajaa

P(10° Pa)

P(10° Pa)

P(10° Pa)

Vim®

P(10° Pa)




i [TnTakbe, 3a4aTak - paa

a) Ha npeTxogHOM Anarpamy,
nopehaj nopehaj paa oa
Hajno3eTuBHUjer Ao
HajHeraTuBHUjer.

b) VI3payvyHaj paa y NnpBoOM U APYroMm
cnyyajy (kyhun y cBa vetpu
cnydaja).



[IpBUY 3aKOH
i TEPMOAMHAMUKE

= [IpBY 3aKOH TepMOAMHaAMUKE HaM
Ka)Xke Aa YHyTpallHa eHepruja
cuctemMa Moxe 6mtn nosehaHa
« JlopaBarkbeM eHeprmje cCUcTemy
= BpwerweM paga Ha cucrtemy

= OBaj 3aKOH je 3anpaBo 3aKOH
o4yyBaHa eHepruje




Odpyrn npuHUUM
i TepMoaAMHaAMUKe

= OrpaHnyaBa NpBU 3aKOH

= YCNOCTaB/ba KOJU NMpoLecu cy 3auncTta
Moryhu

= Ha npuMmep, TpaHcdep TonJ10TE Ca
XJSlaaHujer Ha Tonaunje Tteno je moryh
No NpBOM MNPUHLUMMNY TepMOANHAMUKE,
ann Hnje moryh no gpyrowm.




